
Niederschrift  

 

über die öffentliche Sitzung 

des Ausschusses für Umwelt, Technik, Bildung und Soziales der Stadt Lörrach 

am Donnerstag, 12. Januar 2017 

im großen Sitzungssaal des Rathauses Lörrach, Luisenstraße 16 

 

 

      

 

Anwesend: Bürgermeister Dr. Michael Wilke als Vorsitzender 

  

  

Stadträtinnen und Stadträte: Berg  

 Bernnat 

 Böhringer  

 Denzer  

 Escher 

 Glattacker 

 Lindemer  

 Oehler 

 Roßkopf (in Vertretung Kiefer) 

 Salach 

 Wernthaler 

 Wiesiollek 

  

Entschuldigt: Di Prima, Kiefer Vogel, Vogelpohl 

 

 

Ferner: Wirtschaftsförderin Ziegler-Jung  

Fachbereichsleiter Dullisch 

Betriebsleiter Droll  

Betriebsleiter Langela  

Herr Fessler, FB Medien und Kommunikation 

 

 

Urkundspersonen: Stadträte Denzer und Glattacker  

 

 

Schriftführung: Frau Heinze 

 

 

Beginn: 17.30 Uhr 

 

Ende: 17.45 Uhr 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung erklärt der Vorsitzende, dass die Beschlussvorlagen 

231/2016 (Buslinien) und 232/2016 (Velöhalle), bei denen es sich lediglich um Berichte 

handle, nur im Betriebsausschuss Stadtwerke und nicht nochmals im Gemeinderat be-

handelt würden. 

 

 

TOP 1 

Freiwillige Feuerwehr; Wahl des Abteilungskommandanten der Abteilung Hauingen 

Vorlage: 227/2016 

 

Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage vor. Er zeigt sich froh, dass man noch Perso-

nen für das Amt und das Engagement in der Feuerwehr finde. 

 

Im Ausschuss besteht kein weiterer Erläuterungs- oder Diskussionsbedarf in der Sache. 

Der Ausschuss stimmt der Beschlussfassung entsprechend der Vorlage zu. 

 

 

TOP 2 

Straßenbenennung im Baugebiet "Belist", Gemarkung Haagen 

Vorlage: 216/2016 

 

Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage vor.  

 

Im Ausschuss besteht kein weiterer Erläuterungs- oder Diskussionsbedarf. Der Ausschuss 

stimmt der Beschlussfassung entsprechend der Vorlage zu. 

 

 

TOP 3 

Straßenbenennung in Lörrach - Comeniusstraße 

Vorlage: 220/2016 

 

Der Vorsitzende erläutert das Anliegen der Beschlussvorlage. 

 

Im Ausschuss besteht kein weiterer Erläuterungs- oder Diskussionsbedarf. Der Ausschuss 

stimmt der Beschlussfassung entsprechend der Vorlage zu. 

 

 

TOP 4 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse und sonstige Bekanntgaben 

 

4.1 

Der Vorsitzende informiert über den nichtöffentlichen Beschluss in der Ausschusssitzung 

vom 24. November 2016: 
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„Die Gebäudeplanungsleistungen für das Projekt „Umbau/Erweiterung der ‚Alten Schule‘ 

in Lörrach-Haagen zur Kindertagesstätte“ werden an das Architekturbüro Moser Archi-

tekten, Lörrach vergeben.“ 

 

4.2 

Der Vorsitzende verweist auf einen Presseartikel zur Schließung des Haagener Jugend-

treffs. Er stellt dar, dass der Verwaltung dies nicht bekannt und es auch kein Vorschlag 

zur Haushaltskonsolidierung gewesen sei.  

 

Stadtrat Lindemer fragt, ob man bereits mit dem Träger gesprochen habe.  

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass man den Auftrag für die Führung des Jugendtreffs nicht 

geändert habe und daher nicht von einer Einstellung des Angebots ausgegangen werde. 

 

4.3 

Fachbereichsleiter Dullisch informiert über die bevorstehenden Straßenausbauarbeiten im 

östlichen Teil des Holdenrains, für die ein Erschließungsvertrag mit einem privaten Bau-

herrn abgeschlossen worden sei. 

 

4.4 

Der Vorsitzende spricht die verteilten Flyer zu den Straßenbauarbeiten in Riehen und der 

Umleitung über die Zollfreie Straße an. 

 

 

TOP 5 

Allgemeine Anfragen 

 

5.1 

Stadtrat Oehler bittet um eine Information zum Zustand des Lörracher Trinkwassers, ins-

besondere zu dessen Nitratgehalt, und den vorgesehenen Vorsorgemaßnahmen. 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass im Frühjahr eine Information zur Wasserversorgung vorge-

sehen sei und in diesem Rahmen zum Trinkwasser berichtet werde. 

 

5.2 

Stadtrat Bernnat bittet in Sachen Schulen um eine Auskunft zum Stand der Genehmigun-

gen. 

 

Der Vorsitzende informiert, dass die Anträge zur Realschule Brombach, dem dritten 

Gymnasium und der Schließung der Werkrealschule Brombach vorbereitet werden und 

man im Kontakt mit dem Regierungspräsidium stehe. Er sagt einen Sachstandsbericht im 

Ausschuss voraussichtlich Ende des 1. Quartals 2017 zu. 
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TOP 6 

Offenlegungen 

 

Der Ausschuss nimmt von nachstehenden Offenlegungen Kenntnis: 

 

6.1. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Technik, 

Bildung und Soziales der Stadt Lörrach am 27. Oktober 2016 

  

6.2. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Abwasserbesei-

tigung der Stadt Lörrach am 27. Oktober 2016 

  

6.3. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Werkhof der 

Stadt Lörrach am 27. Oktober 2016 

  

6.4. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Stadtgrün und 

Friedhöfe der Stadt Lörrach am 27. Oktober 2016 

  

6.5. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Stadtwerke der 

Stadt Lörrach am 27. Oktober 2016 

  

6.6. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Technik, 

Bildung und Soziales der Stadt Lörrach am 24. November 2016 

  

6.7 Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Abwasserbesei-

tigung der Stadt Lörrach am 24. November 2016 

  

6.8 Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Werkhof der 

Stadt Lörrach am 24. November 2016 

  

6.9 Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Stadtgrün und 

Friedhöfe der Stadt Lörrach am 24. November 2016 

  

6.10 Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschuss Stadtwerke der 

Stadt Lörrach am 24. November 2016 

  

6.11 Stellungnahme des Fachbereichs Straßen/Verkehr/Sicherheit vom 14. Dezember 

2016 auf Anfrage von Stadtrat Escher zum Ausbau der Inzlinger Straße 

 

 

Z u r   B e u r k u n d u n g 

 

Der Vorsitzende: 

gez. Lutz 

 

Urkundspersonen:      Schriftführung: 

      gez. Denzer / Glattacker         gez. Heinze 
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